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https://www.100test.com/kao_ti2020/26/2021_2022__E5_85_AC_E

5_8A_A1_E5_91_98_E8_c26_26222.htm 测试(三) 一、言语理解

与表达测试题 阅读下列短文，然后回答短文后面所给出的问

题，并选择出正确的答案。 短文 一： 原子的结构很像太阳系

，中心是原子核，周围环绕着一些带负电荷的电子。原子的

质量几乎全部集中在原子核，它由一些带正电荷的质子和不

带电的中子所组成。在原子中，电子的数目和原子核质子的

数目相等。所以原子是中性的。 铀一235有一个特性，即当一

个中子轰击它的原子核时，它能分裂成两个质量较小的原子

核，同时产生23个中子和β、γ等射线，并释放出约200光电

子伏特的能量。 如果有一新产生的中子，再去轰击另一轴

一235原子核，便引起新的裂变。以此类推，这样就使裂变反

应不断地持续下去，这就是裂变链式反应，在链式反应中，

核能就连续不断地释放出来。 通常由一回路系统和二回路系

统两大部分组成的利用原子核裂变反应放出的核能把水加热

为蒸汽，驱动汽轮发电机组发电的发电厂叫核电站。核电站

的核心是反应堆，反应堆工作时放出的核能，主要是以热能

的形式，由一回路系统的冷却剂带出，用以产生蒸汽。因此

，整个一回路系统被称为“核蒸汽供应系统”，也称为核岛

，它相当于常规火电厂的锅炉系统，但工艺技术复杂得多。

由蒸汽驱动汽轮发电机组进行发电的二回路系统，与常规火

电厂的汽轮发电机系统基本相同，也称为常规岛。 以秦山300

兆瓦压水堆核电站为例，核蒸汽供应系统(一回路系统)主要



由反应堆、蒸汽发生器、主泵、稳压器和冷剂管道等组成。

汽轮发电机系统(二回路系统)主要由汽轮发电机组、凝结水

系统、给水系统等组成。秦山300兆瓦压水堆核电站的一回路

系统与二回路系统完全隔开。是一个密闭的循环系统。它的

原理流程为：主泵将高压冷却剂送入反应堆，带出核燃料放

出热能，冷却剂流出反应堆后进入蒸汽发生器，通过2 975根

传热管，把热量传给管外的二回路水，使之沸腾产生蒸汽发

生器，通过2 975根热管，把热量传给管外的二回路水，使水

沸腾产生蒸汽，冷却剂流经蒸汽发生器，再由主泵送入反应

堆，如此循环不已，不断地将反应堆中的热量带出并转换产

生蒸汽。蒸汽冲转汽轮发电机组发电，再经凝汽器，由给水

泵送蒸汽。蒸汽冲转汽轮发电机组发电。再经凝汽器，由给

水泵送入蒸发器。凝汽器由海水循环水加以冷却。这三个回

路是完全相互隔离的系统。 1．“裂变链式反应”指的是 ( )

A．当一个中子轰击铀一235的原子核时所产生的裂变反应 B

．一个新产生的中子再去轰击另一个铀一235的原子核所引起

的新的裂变的反应 C．能连续不断地释放能量的反应 D．能

持续不断进行的原子核裂变反应 2．根据文意，下列说法正

确的一项是 ( ) A．核电站有“核蒸汽供应系统”，所以蒸汽

由核反应堆直接产生 B．常规岛主要由给水系统、凝结水系

统、汽轮发电机组等组成 C．核岛的结构、功能与常规火电

厂的锅炉系统相同 D．根据秦山核电站的原理流程，蒸汽由

一回路直接进入二回路 3．根据文意，下列说法正确的一项

是 ( ) A．原子的结构像太阳系，它的质量全部集中在原子核

B．原子是由一些带正电荷的质子和不带电的中子组成 C．原

子核居于原子的中心，一些带负电荷的电子环绕其周围 D．



原子是中性的，因为中子不带电 4．末段采用的说明方法主

要是 ( ) A．分类别、举例子 B．作比较、列数字 C．举例子

、下定义 D．下定义、分类别言语理解与表达测试(三)参考

答案 短文一： 1．D 2．B 3．C 4．A 100Test 下载频道开通，

各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


